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Стаття висвітлює процес упровадження комп’ютерно орієнтованих технологій
навчання. Вивчено вплив технологій на процеси викладання та вивчення мов. У статті також
проаналізовано, які комп’ютерні технології сприяють розв’язанню проблем у процесі навчання.
Особливу увагу приділено впровадженню інноваційних комп’ютерно орієнтованих технологій
у процес вивчення іноземних мов.
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Статья освещает процесс внедрения компьютерно ориентированных технологий
обучения. Изучается влияние технологий на процессы преподавания и изучения языков.
В статье также проанализирован вопрос о том, какие компьютерные технологии
благоприятствуют решению проблем в процессе обучения. Особое внимание уделяется
внедрению инновационных компьютерных технологий в процесс изучения иностранных
языков. 
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The article explores the state of technology in language learning today. The impact
of technologies on teaching and learning in the language classroom is examined. The article
also analyzes how technology can help solve the language learning problems. The deepest
attention is paid to the innovative technology implementation in foreign language learning. 
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Інтенсивний розвиток комп’ютерно орієнтованих технологій є предметом постійного
інтересу та зацікавлення працівників освітньої сфери: сьогодні ми не уявляємо навчальний
процес без комп’ютерних технологій. Стрімка еволюція освітніх процесів, орієнтованих
на створення сприятливих умов для задоволення інформаційних потреб суспільства, зумовила
появу великого розмаїття форм, засобів та технологій навчання. Сучасна модель навчального
процесу дозволяє реалізовувати нові педагогічні задачі, які визначають перспективи розвитку
освіти, та значно підвищити ефективність навчання в будь-якій сфері за умови правильного
вибору та використання комп’ютерно орієнтованих технологій. Зазначені фактори зумовлюють
актуальність теми дослідження. 

Мета статті полягає в тому, щоб проаналізувати основні напрями запровадження
новітніх комп’ютерно орієнтованих технологій у навчальний процес та окреслити саме
ті сучасні технології та засоби навчання, впровадження яких має найвищу ефективність
у процесі іншомовної підготовки. 

Об’єктом дослідження є використання комп’ютерно орієнтованих технологій у процесі
вивчення іноземної мови.

Предмет дослідження – комп’ютерно орієнтовані технології, що використовуються
у процесі вивчення іноземної мови. 

Для досягнення поставленої мети необхідно дослідити сучасний стан використання
комп’ютерно орієнтованих технологій у процесі вивчення іноземної мови, шукаючи відповіді
на цілий ряд складних проблем:

– вплив електронних технологій на розвиток усіх чотирьох видів мовленнєвої діяльності;
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– потенціал використання комп’ютерно орієнтованих технології у процесі вивчення мови;
– переваги та недоліки сучасних технологій та засобів навчання;
– відповідні педагогічні стратегії для технологій у процесі вивчення мови та ін.
Ознайомлення з останніми дослідженнями та публікаціями із цієї теми демонструє,

що до проблеми ефективності використання новітніх комп’ютерно орієнтованих технологій
у процесі вивчення іноземної мови зверталося велике коло вчених, лінгвістів, методистів
та мовознавців, а саме: О. Н. Антипина, Р. П. Бужиков, Т. І. Коваль, О. М. Кужель, В. М. Кухаренко,
В. П. Свиридюк, Н. В. Скрипчук, В. М. Толочко, А. В. Хуторський та багато інших. На думку
дослідників, за останні роки застосування комп’ютера стало невід’ємною частиною процесу
вивчення іноземних мов, тоді як поява Інтернету кардинально змінила цей процес. Величезні
обсяги інформації та швидкість роботи з ними дозволяють трансформувати мовну освіту
в якісно нове навчання.

Узагальнення результатів останніх наукових досліджень дають можливість вважати,
що науковці виділяють такі напрямки, в яких у процесі мовної підготовки широко застосовуються
комп’ютерно орієнтовані технології, оскільки мають переваги над людськими можливостями
за своїми технічними характеристиками:

– спілкування за допомогою комп’ютерних технологій (засоби електронної комунікації
поділяються на синхронні та асинхронні);

– створення тестових вправ (швидкість та ефективність проведення та перевірки тестів
беззаперечно допомагає викладачеві визначати рівень знань студентів);

– створення тренувальних вправ (усі види мовленнєвої діяльності тренуються 
та удосконалюються у процесі невтомних повторень з боку комп’ютера);

– ведення обліку та організації навчального матеріалу (ціле коло комп’ютерних програм
використовується викладачем для систематизації усіх навчальних ресурсів та створення нових).

Оскільки Україна перебуває на межі інтеграції з Європою, процеси глобалізації та стрімкого
технічного розвитку вимагають реорганізації та оновлення традиційної системи освіти згідно
сучасними стандартами. У зв’язку із цим виникає необхідність розбудови процесу навчання,
орієнтованого на особистість студента, його індивідуальність, знання і самосвідомість. Широке
використання інтернет-технологій протягом останнього десятиріччя зумовило впровадження
в систему освіти нової форми навчання – дистанційної. Актуальність дистанційного навчання
пояснюється доступністю отримання освіти, а отже, і можливістю підвищити свою
конкурентоспроможність на освітньому ринку. Дистанційна форма навчання, з одного боку,
сприяла подоланню існуючих донедавна перешкод на шляху до отримання вищої освіти
або ж підвищення кваліфікації без відриву від професійної діяльності, а з другого, привернула
увагу до однієї з чи не найважливіших проблем у навчанні – збереження якості освіти. 

Здійснення навчального процесу відбувається завдяки комп’ютерно орієнтованим технологіям
дистанційного навчання, які умовно поділяють на 3 групи [9, с. 30]:

1. кейс-технології – це такі технології навчання, за допомогою яких студенту надсилають
пакет навчальних матеріалів або так званий кейс для самостійного опрацювання. Викладач
здійснює перевірку виконання студентом завдань в очній (аудиторні заняття, консультації)
або заочній (за допомогою електронної пошти) формі.

2. телевізійно-супутникова технологія – це така технологія навчання, за допомогою якої
здійснюється трансляція лекцій або семінарів одночасно в кількох аудиторіях.

3. мережеві технології – інтернет-технології, що дають можливість забезпечити
територіально віддалених студентів навчально-методичним матеріалом, здійснювати “віртуальне
спілкування” між викладачем і студентами, встановити індивідуальний темп навчання 
та опрацювання навчального матеріалу. 
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За дистанційного навчання важливим аспектом є спілкування між учасниками навчального
процесу. Комп’ютерно орієнтовані технології, що використовуються в навчанні іноземної
мови, умовно можна поділити на 2 групи: синхронні та асинхронні засоби комунікації.
Засоби синхронної комунікації дозволяють викладачеві спілкуватися зі студентом у режимі
реального часу за допомогою мережі Інтернет. Навчання студентів у синхронному режимі,
що утворює віртуальне навчальне середовище, сприяє формуванню навичок і вмінь читання
і письма у формі непідготовленого діалогічного мовлення. Засоби асинхронної комунікації –
це інтернет-технології, що дозволяють обмінюватися інформацією із затримкою в часі. 

З розвитком дистанційного навчання, коли спілкування між учнем і викладачем відбувається
не обличчям до обличчя в навчальній аудиторії, а переважно за комп’ютерним терміналом
на різних кінцях мережевого кабелю, про синхронні і асинхронні методики дистанційного
навчання говорять з погляду застосування тих чи інших методик для підвищення ефективності
навчання. Синхронна методика дистанційного навчання передбачає активну взаємодію викладача
і учня. В асинхронному дистанційному навчанні на перший план висувається самонавчання,
індивідуальний темп навчання. Останнім часом більшість фахівців прийшли до висновку,
що найбільшої ефективності в дистанційному навчанні можна досягти, використовуючи
змішані методики дистанційного навчання. Існує термін “змішане дистанційне навчання”,
який передбачає, що програма навчання будується як з елементів синхронної методики
дистанційного навчання, так і з елементів асинхронної методики дистанційного навчання.

Методи синхронного спілкування за допомогою комп’ютера активно впроваджуються
у процес викладання іноземної мови з метою розширення можливостей студентів для її вивчення
через спілкування в реальному режимі. До основних синхронних засобів комунікації відносять
текстові чати, аудіо- та відеоконференції. Окремо виділяють метод скафолдингу як один
з найновіших методів використання комп’ютерно орієнтованих технології у процесі вивчення
іноземної мови. Детальний розгляд зазначених комп’ютерно орієнтованих технологій допомагає
визначити їх ефективність у процесі вивчення іноземної мови.

Чатова технологія – це спосіб організації дистанційного навчання, який ґрунтується
на використанні мережевої технології з метою створення віртуального навчального середовища
для комунікації двох або більше партнерів по спілкуванню в реальному часі [7, с. 23]. Навчання
студентів у синхронному режимі, що утворює віртуальне навчальне середовище, сприяє
формуванню навичок і вмінь читання і письма у формі непідготовленого діалогічного
мовлення. Таку комунікацію можна створити завдяки чатовим технологіям, одним із засобів
яких є chatroom (chatroom у перекладі з англійської мови – кімната для дружньої бесіди).
Навчання у віртуальній аудиторії вимагає швидкої реакції від студента, яка виявляється
у сприйнятті й розумінні поставленого завдання та у друкуванні / написанні відповіді.

Відеоконференція – це конференція, що відбувається в реальному часі за допомогою
технологій відеозв’язку. Відеоконференція є одним із пріоритетних напрямків розвитку
сучасної освіти, оскільки сприяє глобалізації науково-дослідницької роботи, розширює
межі наукового пізнання, сприяє інтерактивному спілкуванню та індивідуалізованому підходу
до навчання.

О. М. Самойленко виділяє такі види відеоконференцій [6]:
1. Персональні або індивідуальні – безпосереднє спілкування двох осіб (викладача 

та студента) на відстані за допомогою відеозв’язку. Такі конференції найчастіше
використовуються під час дистанційного навчання і мають на меті спільне обговорення
проблемних питань та з’ясування незрозумілих моментів з теми. Крім того, беззаперечною
перевагою персональних конференцій є “дошка оголошень” (whiteboard), за допомогою якої
можна не тільки переглянути і відредагувати, а й створити текстові та графічні файли,
перебуваючи в основному вікні конференції.
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Для проведення індивідуальних відеоконференцій необхідне таке обладнання: персональний
комп’ютер, що має засоби звукової підтримки і відеоінформації, кодер-декодер (для стиснення
і декомпресії звукових і відеосигналів), відеокамеру, мікрофон, швидкісний модем, мережеве
з’єднання або ISDN-лінію.

2. Групові – спілкування середніх та великих груп учасників між собою за допомогою
відеозв’язку. Групові конференції дають можливість проводити дискусії, диспути, семінари,
обговорювати конкретні проблеми в реальному часі, незважаючи на те, що учасники
розташовані за сотні кілометрів один від одного. Для проведення групових відеоконференцій
необхідне таке обладнання: дисплей (по діагоналі 29 або 37 дюймів) з можливістю масштабування
зображення, switched 56, ISDN з’єднання, спеціалізоване устаткування.

3. Студійні – спілкування викладача-лектора з аудиторією за допомогою засобів відеозв’язку.
Незважаючи на високу ціну та складність у технології застосування, студійні конференції
дають змогу переглядати лекцію відомого науковця, що по той бік континенту. Необхідне
устаткування: студійна камера, що відповідає за звукове устаткування, контрольне
устаткування й монітори, доступ до супутникового зв’язку або оптоволоконної лінії зв’язку.

Наступним ми розглянемо метод скафолдингу, сутність якого полягає в необхідності
створити робочі групи, до складу яких входять дві особи: студент-новачок та мовний
експерт. Робочим групам пропонується відпрацювати певні завдання (і лексичні, і граматичні)
у рамках конкретної розмовної теми. Найважливіша умова – допомогти студентові виконати
завдання, застосовуючи навідну інформацію, зводячи її до мінімуму. Синхронне спілкування
за допомогою комп’ютера сприяє розвитку вільного володіння мовою і оволодінню правильною
граматикою. Цю думку підтверджують лінгвісти, наголошуючи, що граматична акуратність
і зростання лексичного запасу студента мають бути однаково важливими для нього у процесі
оволодіння іноземною мовою, іншими словами, для розвитку мовної компетенції студента.
Важливо, щоб здійснювалося це у процесі соціальної діяльності, а допомога мовного
експерта надавалася студентові миттєво при виправленні різноманітних помилок, оскільки
зосередження на формі під час виправлення помилки у процесі комунікативного контексту
має велике значення для оволодіння ним мовою. Саме таким чином студенти, співпрацюючи
з мовними експертами, розв’язують лінгвістичні проблеми. Для ефективності скафолдингу
слід проводити відповідне навчання, тим самим нарощувати потенційний вклад корегуючого
зворотного зв’язку через спілкування за допомогою комп’ютера. Використання рідної мови
як посередницького знаряддя може бути потрібним для когнітивних завдань. Тоді як іноземна
мова використовується як засіб комунікації. 

Додаткові можливості для заохочення студентів надаються шляхом уживання отриманого
досвіду в асинхронному спілкуванні за допомогою комп’ютера (електронна пошта, участь
у дискусіях в Інтернеті, off-line конференції, подкасти та ін.)

Поряд із традиційними засобами навчання, технологія подкастингу займає особливе
місце. Вона має цілий ряд переваг: дає можливість вибирати тематику та стиль за вподобаннями;
автоматично завантажувати автентичні подкасти за допомогою спеціальних програм;
самостійно створювати власні подкасти; прослуховувати завантажені файли у зручний час
та потрібну кількість разів; розвивати навички розуміння автентичних англомовних текстів;
закріпити вивчений лексико-граматичний матеріал; підвищити інтерес та посилити пізнавальну
мотивацію у студентів до вивчення англійської мови; використовувати подкасти як допоміжний
матеріал під час аудиторних занять.

Крім того, можливість обмінюватися науковим досвідом зі студентами або ж колегами
з інших країн, прослуховувати наукові лекції в оригіналі і робити власні висновки, підвищити
конкурентоспроможність не тільки на міжнародному, а й світовому ринках, слугує мотивацією 
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до впровадження технології подкастингу в навчальний процес. У вивченні іноземної мови
подкасти умовно поділяють на автентичні (подкасти, записані носіями мови) та спеціальні
(створені викладачем для навчання або самими студентами). 

У вивченні іноземної мови за допомогою цієї технології виникає проблема добору
автентичного подкасту з великої кількості запропонованих. Основною необхідною умовою
навчання слугує вибір саме автентичних текстів, де ступінь складності текстів залежить
від рівня володіння мовою. Використання автентичних текстів у навчанні студентів початкового
або середнього рівня володіння мовою є обов’язковим, оскільки дає змогу ознайомитися
з лексичним матеріалом та граматичними конструкціями.

Однак представлений аналіз найпоширеніших освітніх комп’ютерно орієнтованих
технологій не можна вважати повним без визначення найважливіших проблем, що виникають
у процесі їх упровадження у вивчення іноземної мови. Умовно основні проблеми можна
поділити на такі групи:

1. Технічні проблеми. Комп’ютерні технології не можуть бути здійснені без наявності
як мінімум необхідних засобів навчання: комп’ютера та підключення до мережі Інтернет.
Відсутність технічного забезпечення унеможливлює використання комп’ютерно орієнтованих
технологій. Інтернет-зв’язок у такому випадку є основним засобом комунікації між викладачем
та студентом. Крім того, як синхронне, так і асинхронне спілкування вимагає від студента
і викладача додаткового оснащення, а отже, і фінансових витрат.

2. Юридичні проблеми. Крім того, з виникненням мережі Інтернет постала проблема
незахищеності інтелектуальної власності автора. Питання захисту авторського права щодо
електронного підручника або розробок дистанційних курсів на сьогоднішній день залишається
відкритим.

3. Методичні проблеми. Проблема методичного забезпечення є чи не однією з основних
у впровадженні освітніх комп’ютерно орієнтованих технологій. Ще однією проблемою
в методиці є проблема вибору оптимальних методів перевірки набутих студентом знань у ході
навчального курсу.

4. Психологічні та педагогічні проблеми. Іншою не менш важливою проблемою є психологія
спілкування у віртуальному середовищі, оскільки за умов використання освітніх комп’ютерно
орієнтованих технологій повністю або частково обмежений безпосередній контакт студента
з викладачем, що може призвести до соціального відчуження та втрати потреби в живому
спілкуванні.

Специфіка роботи з комп’ютерно орієнтованими технологіями полягає в тому, що, крім
професійного знання, викладач має бути впевненим користувачем Інтернет-технологій.
Визначення основних проблем дозволяє спрямувати всі зусилля на їх подолання для успішного
впровадження комп’ютерно орієнтованих технологій у мовну освіту в Україні.

В освітньому секторі використання цифрових технологій набуло феноменальних масштабів.
В умовах реформації мовної освіти виникає потреба в інтенсивному впровадженні сучасних
технологій навчання. Однак, чи настільки відчутним став технологічний вплив на процес
викладання та вивчення мови? Чи використовується увесь очікуваний потенціал комп’ютера?
Пошук детальних відповідей на поставлені запитання приводить до таких висновків:

– освітні комп’ютерно орієнтовані технології мають значний потенціал для покращення
оволодіння всіма видами мовленнєвої діяльності;

– інтенсивне використання технологій збільшує часовий та мотиваційний фактори
вивчення мови;

– новітні технології розширюють освітній простір, відкриваючи доступ до навчального
матеріалу та спілкування, виходячи за межі навчальної аудиторії;

– за останні десятиліття комп’ютерні технології стали найбільш потужним та доступним
засобом вивчення іноземної мови.
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У процесі стрімкого інформаційно-технологічного прогресу з’являється все більше 
і більше різноманітних методик і технологій вивчення іноземних мов за допомогою
комп’ютера, який реалізує один із головних принципів педагогіки, а саме принцип індивідуалізації
навчального процесу.
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